



开栏的话:又到一年开学季,全市各中小学校陆续开学了。新学期新气象,更意味着一个新的开始。开学了,学生们迈着欢快的脚步走进校园,以新的面貌开始了新学期的生活,安静了一个暑假的校园又重新热闹起来,充满了欢声笑语。

带着对暑假生活的美好回忆,怀着对新学期的无限向往,学生们开始了崭新的学习生活,心中充满憧憬与期待。同时,学校、教师、家长和各职能部门也是各司其职,全力配合,更快、更好地引导学生适应新学期生活。

我是新生! 我的心声

我是一名小学生啦

讲述人:付诗涵 (平桥区实验小学一年级新生)

整理人:周静



时间飞逝,转眼间我结束了在宝贝之家幼儿园整整4年的学习旅程,我从一个小不点儿长成了懂事的大孩子,成为一名小学生。

回想我的幼儿园生活,我心中充满了美好的回忆和不舍。我尊敬的启蒙老师,你们是辛勤的园丁,像妈妈一

样爱护和照顾着我们。刚来幼儿园时,很多小朋友都“哇哇哇”地哭,从未离开过父母的我们,担心、恐惧,那时我们不会自己穿衣吃饭、不会自己上厕所,你们用爱、用微笑、用耐心,一件一件教会我们,让我们感受到这个大家庭的温暖,我们从不爱上幼儿园到喜欢上了幼儿园里的一切。我亲爱的小伙伴们,4年来,我们一起跳舞,一起歌唱,一起锻炼,一起欢笑。当然,我们也有过碰撞和争吵,曾经因我的无礼而让你伤心难过,我在这里说声“对不起”。

今天,是新学期开学的第一天,一个顽童将走进校园,当爸爸把我送入平桥区实验小学的校门口,看着爸爸离开,没有了以前的不舍和娇气,反而多了一份坚

强。我走进校门时,我在心里默默地想着:我的教室是个什么样子呢?我的老师长什么样?是男老师还是女老师?我们班有多少同学?还有……

想着想着,我走进了教室。我被分到了一年级8班,班主任是数学老师远老师,和蔼可亲但也严肃。我的班级很宽敞整洁,第一节课老师文质彬彬地和大家打了一个招呼,又做了一下自我介绍,然后让大家都在位置上坐下,和我们讲了一些学校的纪律、规则以及安全知识等,我们认真听课,不再像以前幼儿园的课堂那么自由无拘。

放学时,我抬头看见了黑板上“好好学习,天天向上”这8个字,在心底下下定决心,我一定要好好学习,将来做个对社会有用的人。

高中,奋斗的开始

讲述人:徐绍文(信高高一新生)

整理人:李亚云



时光如白驹过隙,转瞬即逝。新学期伊始,暑假的自在时光却不时在眼前浮现:张家界的自然风光让我流连忘返,书香醉人的图书馆让我沉迷其中,墨香四溢的书房内笔墨纸砚让浮躁的心找到归宿……暑假已经远去,休整是为了更好地出发——高中,我来啦!

军训是进入高中的第一课。5天的磨砺看似短暂,却刻骨铭心。炎炎烈日下,站军姿、踢正步、练队列,每一滴汗水都在见证着我的成长。军训培养了我的耐力和毅力。军训结束后,虽然我外表已经被晒成了一块“黑炭”,但感觉自己内心离“男子汉”更近了一步。

升入高中,意味着成长、独立,但最直接、最深刻的感触还是扑面而来的压力。离开了初中时期的伙伴,多少有些感伤。朋友圈里处处充斥着“青春渐行将远”的慨叹,但在在我看来,青春刚刚开始。印象中的高中应该是奋斗、拼搏的时代,用三年的时间圆藏内心的梦想。

奋斗的青春最闪耀!为了心中的名校梦,我早就开始努力了。提前自学高一课程,对知识的初步掌握使我有更多面对新挑战的勇气。对历史、物理等学科浓厚的学习兴趣让我对新学期的到来充满期待。

高中是走向全面独立的开始。对未来的学习生活,我也有了初步规划。我对物理等学科兴趣浓厚,将来会选择学习理科。我对文史类的书籍也很感兴趣,高中期间我仍会坚持阅读,拓宽自己的知识面。

进入高中,不无遗憾,不无割舍。今年没有考入重点班级,心中难免有些失落。但我相信凡事有利必有弊,暂时的挫折将成为我前进的动力。随着学习任务的加重,我放弃了一些兴趣爱好,但在未来的大学生活中,我一定将它们重新拾起。高中来了,一切为筑梦,加油!

期待中带着激动

讲述人:马诗妍(九中东校区初一新生)

整理人:周静



想一想,时间过得真是快,就这么踏着9月的金色阳光,我结束了小学6年的学习生活,正式升入初中了。

其实,九中东校区一直都是我想去的学校,去年我还去那玩过。那校园壮丽整洁,绿草如茵的草坪,五彩缤纷的花坛,明亮的教室,还有许多知识渊博、认真负责的老师。对于即将开始上初一

的我来说,想着要接触到新的同学、新的老师,既充满期待又有些激动,一连几个晚上我都是很晚睡觉,一闭上眼,满脑子都是些新画面,就好像那绿色校园已经在向我招手。

听妈妈说,今年我的新学校,有许多初三的大哥哥大姐姐在中考中取得了好成绩,我很羡慕也很欣慰。说到羡慕,其实更多的是向往,我要以他们为榜样,好好学习,挥出智慧与汗水的锋刃一路披荆斩棘,最终要上好高中,要上好大学,还要有好工作。要说欣慰,那就是想着自己能在这样的学校上学,是一种幸运。

说我对新学期既期待又激动,一点也不为过。今天,学校通知说9月6日军训,听到这消息我有点不知所措。因为毕竟是人生中第一

次参加军训,从小又对军人这个神圣职业很崇敬,还有好几天,我都已经把自己当成“小军人”了,在家照镜子还傻傻地对镜子敬礼。听说军训的几天里会很累,顶着大太阳很容易晒黑,但这些都我不怕,我担心的是,教官们会如何用严格的纪律磨炼我们的意志?

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。我相信,只要付出了,就会有收获。军训是这样,学习也是这样。进入初中了,课业加重了,我会努力学好初中三年的每节课。相信在学校领导的关心下,在老师的辛勤培育下,加上我们的努力,我一定会为将来的中考及高考打下一个良好基础。不过眼下最重要的是,我得自我调节好激动的心情,迎接好开学第一课。